

૦૦૦૦૦ ૦૦૦૦૦૦૦૦ ૦૦૦૦૦૦૦

અકશય (૮) અને અનંતક યશિનન (૬) તેને શાળામાં બહુ ડાહ્યા કાઢ કથવામં આવ્યો. કાથા તે ૨.આચ.વી સંક્રમિત છે. તે કોડીનુદ જે કેથલાનું ગામ છે, ત્યાંના છેવાશી છે. કાંઈક દબાબ બદ, હવે અભ્યાસ કથવા મટે ૨ ક અલગ ૨ થી તથ શકિત ધકની નમિતું કથવામં આવી છે.

દુઃખ વાતુ છે કે કેથલાનું કુનુ નુદ બીલ લાનું કોડીનુદ ગામ ખેતે મટે પથ ધ્યાત છે અને તેની ૯૦% વસતી શકિત ધતિ છે, જ્યાં વા ૧૫ દવિસ પહેલા અ અકશય (૮) અને અનંતક યશિનન (૬) ને શાળામં ન લેવા મટે પાલકો મેથ ચે કાટ્યો.

જ્યાં વાએ અમુખ યમંત થીના આદેશાનુસાદ બળકોને શાળામં દાખલ કથવા ગયા ત્યાં વાએ અમને મતપતિના ૨ ક ટોળા દ વાથ થેકવામં આવ્યા, તે બળકોની મત થીમ જે દુબળી અને પાતળી ૩૧ વથ ધીચ છે તેથી આપવીતે સ પધ ટ શબ્દ દોમં સંબળાવી.

હવે, સથકાદ અને ગામના લોકો વચ્ચે વાતીત્મા દોદ તેજ ૨ ક નાનો સુમ્હ જે અકશય (૮) અને અનંતક યશિનન (૬) ને સમ્થ ધા કહે છે. તેના અને સથકાથી દબાબથી ૨ ક નવા શકિત ધક અને નવા ૨ થડામં ડુધ્માદ (૨૮ બુલાઇ) થી બળકોનું શકિત ધણ શૂદ થ્યો.

તેને આ વશિધ દથ્યો આપ્યો કાથા કે તે ૨.આચ.વી સંક્રમિત છે અને અડધુ ગામ તે થી ડહે છે. ૨ ક પાલક જચથમ્ન. પી.કે નું કહેવું છે કે અમથ બળકો તેની સાથે મઠિાઈ વહેંચે અથવા ૨ ક બીજાને સ પથ શે તે શું? અમેને તે ના પથ થેશનો વશિધ છે.

થ્યિવંતુપુથ કેથલામં ૨ ક છોકથી જે ઈન બીન યથીગ ક લેજની ફી ન ભથી શકવાથી, તેથી આત મહત્તયા કથી. તેના વશિધમં કેથલામં ક લેજ તથ શાળા ડંદ હોવાથી અકશય (૮) અને અનંતક યશિનન (૬) નો શાળા પથ થેશ ડે દવિસ લંબ્યો.

નવા શકિત ધણકિ વથ ધના ડે મ્હીનામં આ ગામવાસીની સામન ય જાન અને સાહસ વશિ પથકિ ધા લેવાશે. ચ્લો જોઇ કે ક્યાં સાહસકિ મતપતિ તે ના બળકોને અકશય (૮) અને અનંતક યશિનન (૬) ની બબુમં ડેસવા દેશે. ૨ સ કુલ પથ થંધક પી.સી થમ્કુષણનું કહેવું છે. ભ્યાનક બમિથીનો દદ લાગે છે. આ સ વાસ ય વમિગ દ વાથ પહેલા કથવામં આવેલ જનજાગૃતકાથ યક થનું પથણામ છે.

થમ્કુષ ણનું કહેવું છે કે મ્ક કમ મતપતિના જબ્થસતી ભ્યા વાલણને લઈ વચવસ થપકો અકશય (૮) અને અનંતક યશિનન (૬) ના શાળા પથ થેશ સથકાદે વાથવાદ આદેશ આપ્યા છત નકાથત હત. સ વાસ ય અધકિથી જ્યાં વાએ શાળામં આવ્યા ત્યાં વાએ પાલકોના પથ થા નોનો સ પધ ટ ઉતી તથ ન આપત અને તે ડગુમ્બુ લાગત અમથમં ડદ હજુ વધીયો.

ગથ મેણોનું કહેવું છે કે ગામં ૨ ક સ સંધી ડે મ્તુ ય થ્યા છે, ત્યાં પણ જનજાગૃતકાથ યક થ ધણા થ્યા પણ તેમતી ડ ગભ્યવનાદ અને ડથમ્થા હત. તેનું કહેવું હુતકે ૨.આચ.વી લાળ, પથ્સેવો અને થેમ્થો કતી થતિવપથશના મધ યમ્થે ફેલાય શકે છે ૨ જચથજને વ્તવ યુ. હવે તેમો અલગ વાતકહે છે, તે જે અગાઉ શખિવ યુ છે તેકેવી થીતેસી કાદશો.

૨.આચ.વી રેપ લૈગકિ સંધધન જેક શન અથ્થા સોચનો કતી થતિઉપયોગ અને થકત transfusion દ વાથ ફેલાય છે, નહી કે આકસ મકિ સંપથ કથી. ત્યાં થહેનાદ લોકો આ વાતપતી થકાદ સાથેકથી, તેની આ વાતમં કાળજીની સ પધ ટત હતી, પણ કોઇ લૈગકિત ઉપદ શબ્દ દ ઉચથ્યો નહી.

જ્યાં વાથી તેના પતિ સાબીકુમથનું ૨ ક સથી બુન ૨૦૦૩મં મ્તુ ય થ્યા ત્યાં વાથી અકશય (૮) અને અનંતક યશિનન (૬) સાથે ભ્યાવાનના ગોણ બળકો થીકે વચવહાદ કથવામં આવ્યો. દુઃખ વાતુ છે કે શાળાનું ટ થસ ટ શ થી નાથયણ ગુથના નામે છે, જે ૨ ક હદિ સુધથવાદી, ૨ ક જાતે અને ૨ ક ધ્મ ૨ અને ૨ ક ભ્યાવાન વશિ શીખવત.

બળકોની આંગનવાડી (સથકાથી બળવાડી) જ્યાં વા અનંતક યશિનન (૬) ગયા વથ ધે અભ્યાસ કથતે હતે તેમું થેગસિ તનમં પથવિથ તા થ્યુ હુતુ જ્યાં વા સુધી ડ છે ૨ ક અલગ ૨ થડામં અભ્યાસ શૂદ કથ્યો.

સાથ વજનકિ સ થનોમં ૨.આચ.વી સાથે જીવનાદ લોકોને અલગ કથવાની ક થવાને આંતથથ ટ થીચ સ ત ઉપદ સ વીકાથેલા નચિમેનું ઉલ લંધન છે.

અકશયને પૃથ્વિકિ શાળામંથી કાઢી મુકવામં આવી અને તેવપ દવિસ શાળામં ગેથ્હાજટ હતે, તેના પતિના મૃત્યુ બદલું લાગે છે કે કોઈ તેણીને ચહુતનથી અને નજીક આવવા દેત નથી. થીમ જણાવેતુ કે જાન્યારે ૨૦૦૪મં પૃથ્વેશ મટે ગઈ હતે તેજારે સુકુલના અધિકારી સાથે થીતેજણાવતુ કે આનો વથિધબીજા પાલકે દવં વાય થ્શે.

સુકુલના પુથ્વ વ આચરચ કહ્યુ કે બીજા મતપતિના ખત્થથી થેડા શકિત ધકોના થેજગાથ્નું થેજગાથ્નું નુકસાન થ્યુ હોય જો છાતી થેની સંખ્યા નીચે જાય છે તે સથ્કારક અથ્પા ઁ વથ ગ છા કથ્શે મટે કહે છે. થમ્કૃષ્ણ ણનનું કહેવુ છે કે પાલક અને છાતી થે સવિાય શાળા નહી થ્હે. અમે તેને વંધકથ્વાનું જોખમ નહી ઉઠાવી શકીચે. થજચના આ પહાડી કષેત અં છાતી થે ભથે મુશ્કેલીનો પથ્વાસ પ કલિભેટટ ચલીને શાળામં ભગ લેવા જાય છે.

થમિ અને તેના બળકે ભગચશાળી છે કે તેને સાથ પડોશી મળ્યા, પણ કોઈ તેનો વથિધકથ્શે તે અમે તેનો સામ્નો કથ્શું મથંકચાન કે નું કહેવું છે. તેના બળકે પણ ક જ શાળામં ભથે છે.

અ મટે આ સમ્ય સંઘથ્ષ પછીના વથિમ્નો છે. મટે આ શાળા ખ્નાવેલ પથ્થસ તવનો સવીકાટ કથ્થો જોઈ, (ક અલગ વથ ગ.) આ પથ્સિ થતિમ મથે વથિધકથ્થો નથી, આગળ ઉપથ અધિકિ મગણીનો દક કો મથ્શું

સુસુ : infochangeindia.org